
නිපුණතාවය        :25.න්‍යාස හසුරවයි. 

නිපුණතා මට්ටම :25.1 න්‍යාස සම්බන්ධ මූලික සිද්ධාන්ත විස්තර කරයි. 

 

1.   𝐴 = (
2 3 5
4 1 2

),     𝐵 = (
1 3 0
2 2 1

) ,  𝐶 = 2 (
4 3 1
1 1 1

) න්‍ම්  4𝐴 − 3𝐵 + 𝐶 හි අගය සසායන්න්‍ 

 

2.  𝐴 = (
2 3 5
4 1 2

)     𝐵 = (
2 3 0
1 −1 5

)  𝐶 = (
1 −2 3

−1 0 2
) න්‍ම්  4𝐴 − 3𝐵 + 𝐶 හි අගය සසායන්න්‍ 

 

3.   X (
4
3

)  + (
−2
1

)   +Y (
−1
2

)  = 0 සමීකරණය විසඳන්න්‍. 

 

4.   (
4 2𝑋

−1 𝑌
) + (

3 −𝑋
2 −𝑌

) = (
7 −1
1 1

) සමීකරණය විසඳන්න්‍. 

 

5. .  𝐴 = (
4 2 1
3 1 2

) , .  𝐵 = (
2 3 5
4 1 2

) න්‍ම්  𝐴. 𝐵 හි අගය සසායන්න්‍. 

 

6.     𝐴 = (
4 1 2

−1 2 0
1 0 1

) , 𝐵 = (
1 −2 1
3 0 4

−1 2 1
)  සෙස දී ඇත. 𝐴 . 𝐵  හා  𝐵. 𝐴  සසායන්න්‍.  𝐴. 𝐵 ≠ 𝐵. 𝐴  

බව අස ෝහන්‍ය කරන්න්‍. 

 

7.    𝐴 = (
1 2 3
0 2 1
1 2 5

) , 𝐵 = (
4 1 2

−1 2 0
1 0 1

)  න්‍ම්  𝐴. 𝐵  සසායන්න්‍. 𝐵𝐴  සසවිය හැකිද ? 

8.  𝑃 = (
4 2 1
3 1 2

)  , 𝑄 = (
5 3 1
2 0 4
1 1 0

)   න්‍ම්  𝑃. 𝑄  සසායන්න්‍.ජ 

9  𝐴 = (
4 1 2

−1 2 0
1 0 1

) , 𝐵 = (
1 −2 1
3 0 4

−1 2 1
)  සෙස දී ඇත. 𝐴. 𝐵  හා  𝐵. 𝐴  සසායන්න්‍.  𝐴. 𝐵 ≠ 𝐵. 𝐴  බව 

අස ෝහන්‍ය කරන්න්‍. 

 

10. 𝐴 = (
4 2
1 8

) , 𝐵 = (
3
5

)  න්‍ම්  𝐴. 𝐵  සසායන්න්‍. 

 

11. 𝐴 = (
1 1
0 0

)  හා 𝐵 = (
1 0

−1 0
)  සේ.  𝐴. 𝐵 ශුන්ය න්‍යාසයට සමාන්‍ බව ස න්වන්න්‍. 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 
විෂය -සංයුුක්ත ගණිතය  
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සතිය- 5 


